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Epidemii navzdory

Jestliže jsem únorový úvodník nazvala 
Do jara bez obav, netušila jsem, co se na 
nás chystá. S kolegy jsme „exotickou no
vinku z Číny“ zlehčovali a nad obavami 
z rýmičky jsme se spíše usmívali. Nebyli 
jsme sami. Řada autorit, jež zažila ve svém 
životě válku a komunismus, na tom byla 
stejně. Březnový editorial již píšu z domá
cí kanceláře a pomalu mi dochází, že opo
vrhovaný virus v příštích měsících a mož
ná i letech změní úplně všechno. Kromě 
ztrát na životech tisíců lidí starší generace 
bohužel přinese i citelné ekonomické do
pady. Všichni zchudneme a nejspíš bude
me muset v zájmu přežití rychle rozšířit 
portfolio svých dovedností. Společenské 
otřesy však mohou paradoxně přinést 
i ozdravný efekt. Najednou zjistíme, co 
umíme, co ve svých životech potřebujeme, 
co je důležité a co jen pofiderní cíl. Tro
chu jednodušší to mají zdravotníci, kteří 
dobře vědí, že všechno je marné, pokud 
jsme nemocní. A naší honbě za štěstím 
se jen smějí. Teď jim však do smíchu moc 
není, protože i oni pocítili, co už dávno 
věděli. Že pomocnou ruku najdeš na kon
ci své vlastní paže a že největší bohatství je

v lidech, kteří dokáží improvizovat. To by 
nám v Česku celkem šlo.

V březnovém čísle časopisu Zdravot
nictví a medicína jsme se koronaviru po
chopitelně nemohli vyhnout. Snažili jsme 
se být co nej aktuálnější, i když informace 
zastarávají ze dne na den. Epidemii se bu
deme věnovat i v dalších číslech, protože 
se vynořují další témata, často opomijená. 
Již v tomto čísle jsme v rozhovoru s přední 
viroložkou Ruth Tachezy připomněli zá
sadní význam vědy, které se vždy všichni 
dovolávají, až když je nejhůř. Probojovala 
se i jiná aktuální témata spojená s postave
ním praktických lékařů, nebo malých ne
mocnic, které musejí neustále obhajovat 
svoji existenci. Bohatý materiál jsme pro 
vás připravili i v medicínské části. Určitě 
se ještě vrátíme také к úspěchu vyléčení 
druhého pacienta s HIV, dalšího milníku 
v léčbě této kdysi smrtelné choroby.

Možná i my teď začneme v redakci 
přemýšlet jinak a budeme se více zamě
řovat na věci, které se ve zdravotnictví 
a medicíně povedly. A nemusí jít vždycky 
o úspěchy, které se ukazují na lékařských 
kongresech.

Přejeme všem lékařům a sestrám pev
né nervy a dostatek humoru, který nám 
vždy pomáhal přežít.

A sestrám můžeme vzkázat, že jsme 
na ně nezapomněli. Ples sester jsme na
štěstí ještě stihli a galavečera soutěže 
Sestra roku se také dočkají. Bude se konat 
30. září v Kině Lucerna v Praze. Všichni 
věříme, že už bude na všech frontách klid.
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